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OR.VII.272.8.2023                                                                                          Racibórz 13.06.2023r. 

  

 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE  

I ZMIANA TREŚCI SWZ 

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr OR.VII.272.8.2023 pn. 

„Ubezpieczenie majątku i odpowiedzialności cywilnej dla Powiatu Raciborskiego oraz jednostek 

organizacyjnych” 

 

I.  Wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia.  

Informuję, iż zamawiający otrzymał pytanie dotyczące treści SWZ w zakresie w/w postępowania. 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2022, poz. 1710 z późn. zm.), przedstawiam poniżej treść zapytań wraz 

z wyjaśnieniami:  

Pytanie 1 
Prosimy o wyjaśnienie zapisów SWZ:  

3.1. Przedmiotem zamówienia jest ubezpieczenie majątku oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu 

Raciborskiego oraz jednostek organizacyjnych.  
Część I dla Powiatu Raciborskiego i jednostek organizacyjnych,  

Część II dla Zamku Piastowskiego w Raciborzu.  

Zamówienia swym zakresem dla wszystkich części obejmuje:  
3.1.1. Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie mienia od kradzieży z włamaniem i 

rabunku oraz ubezpieczenie szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia;  

3.1.2. Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego;  

3.1.3. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej (ogólnej + rozszerzenia);  
W zestawieniu z pkt. 3.10.Zamówienie nie jest podzielone na części ze względów technicznych, 

organizacyjnych oraz ekonomicznych. Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych. Zamówienie 

nie zostało podzielone na części. Podział zamówienia na części groziłby nadmiernymi trudn ościami 
technicznymi oraz nadmiernymi kosztami wykonania zamówienia, jest to zamówienie, które ze względu na 

charakter i specyfikę musi wykonać jeden wykonawca. 

 

Odpowiedź 1: 

Zamawiający usuwa  pkt. 3.10. SWZ.  

 

Pytanie 2  

Prosimy o potwierdzenie, że w kwestiach nie uregulowanych zapisami SWZ, zastosowanie będą 

miały ogólne /szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy oraz jeżeli ogólne lub szczególne 

warunki ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające 

odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je 

wprost do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SWZ.  

 

Odpowiedz 2 

Zamawiający potwierdza, że w kwestiach nie uregulowanych zapisami SWZ, zastosowanie 

będą miały ogólne /szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy oraz jeżeli ogólne lub 

szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że 

Zamawiający włączył je wprost do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SWZ.  
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Pytanie 3  

Prosimy o określenie limitów odpowiedzialności dla Klauzul rozszerzających zakres ubezpieczenia:  

Klauzula przepięć,  

Klauzula automatycznego pokrycia,  

Klauzula katastrofy budowlanej. 

 

Odpowiedz 3  

Zamawiający określa następujące limity odpowiedzialności dla Klauzul rozszerzających zakres 

ubezpieczenia: 

Klauzula przepięć – 200 000,00 zł 

Klauzula automatycznego pokrycia maksymalnie 600 000,00 zł  

Klauzula katastrofy budowlanej maksymalnie 6 000 000,00 zł  

 

Pytanie 4  

Prosimy o potwierdzenie że wprowadzone zapisami SWZ limitów odpowiedzialności będą miały 

zastosowanie do umowy, choćby OWU Wykonawcy nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla 

danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej wysokości, niż limit określony zapisami SWZ. 

 

Odpowiedz 4  

Zamawiający informuje, że wprowadzone zapisami SWZ limity odpowiedzialności nie będą 

miały zastosowanie do umowy, OWU Wykonawcy będzie obowiązywało jeżeli będzie 

przewidywał limit odpowiedzialności dla danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej 

wysokości, niż limit określony zapisami SWZ. 

 

Pytanie 5  

Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczeń mienia od ognia i innych żywiołów (z wyłączeniem 

powodzi), mienia od skutków powodzi. mienia od kradzieży, rabunku i ryzyka dewastacji., sprzętu 

elektronicznego, maszyn i urządzeń, szyb i przedmiotów szklanych od stłuczenia poniższej klauzuli:  

KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŹNYCH  

1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy 

ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody 

bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze 

wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych 

zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.  

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać 

przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, 

w przypadku gdy:  

1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub 

jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz  

2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie 

drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię 

lub przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz  

3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia 

ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, 

pogorszenia, utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy. 

 

Odpowiedz 5  

Zamawiający wyraża zgodę na włączenie Klauzuli wyłączającej choroby zakaźne.  
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Pytanie 6 

 

Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczeń mienia od ognia i innych żywiołów (z wyłączeniem 

powodzi), mienia od skutków powodzi. mienia od kradzieży, rabunku i ryzyka dewastacji., sprzętu 

elektronicznego, maszyn i urządzeń, szyb i przedmiotów szklanych od stłuczenia poniższej klauzuli:  

Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne  

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul 

rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że Ubezpieczyciel nie odpowiada za jakiekolwiek 

szkody powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie 

lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez 

wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań 

hakerów lub innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane 

elektroniczne) oraz wynikające z nich jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, 

fizyczne szkody w ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie 

funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także 

koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, 

które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód.  

Przy czym za:  

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, 

interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do 

przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz 

inne zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi 

takich urządzeń.  

- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod 

zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, 

programowy bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci 

komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe 

i logiczne”. 

Odpowiedź 6 

Zamawiający nie wyraża zgody na włączenie klauzuli wyłączającej ryzyka cybernetyczne.  

 

 

Pytanie 7  

 

Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczeń mienia od ognia i innych żywiołów (z wyłączeniem 

powodzi), mienia od skutków powodzi. mienia od kradzieży, rabunku i ryzyka dewastacji., sprzętu 

elektronicznego, maszyn i urządzeń, szyb i przedmiotów szklanych od stłuczenia, ubezpieczenia 

odpowiedzialności cywilnej poniższej klauzuli:  

Klauzula sankcji  

PZU SA nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty 

jakichkolwiek środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony 

ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może 

narazić PZU na jakiekolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji 

handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji 

Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, 

Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych 

sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim PZU zobowiązane jest do 

zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji 

przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach. 

Odpowiedź 7 

Zamawiający wyraża zgodę na włączenie klauzuli sankcji.  
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Pytanie 8  

Prosimy o wyłączenie do zakresu: 

Klauzula zniesienia zasady proporcji, 

Klauzula szkód elektrycznych lub wprowadzenie limitu.  

Odpowiedź 8  

Zamawiający nie wyraża zgody do wyłączenia z zakresu klauzuli zniesienia zasady proporcji 

oraz wprowadza limit w zakresie Klauzuli szkód elektrycznych do 200 000,00 zł  

 

Pytanie 9  

Prosimy o wskazanie w których wartościach odtworzeniowej czy wartości księgowej zgłoszone jest 

mienia wg Zał. nr 3. 

 

Odpowiedź 9 

Zamawiający informuje, iż do złożenia oferty należy brać wartość odtworzeniową zgłoszonego 

mienia.  

 

Pytanie 10  

Prosimy wyłączenia z ubezpieczenia OC zakresu OC medyczne i szkody powstałe w związku z 

działaniami podopiecznych. 

Odpowiedź 10 

Nie dotyczy.  

 

Pytanie 11 

Dla wszystkich jednostek prosimy o podanie rocznego przychodu lub budżetu. 

 

Odpowiedź 11 

Poniżej przedstawiam budżety jednostek organizacyjnych i Starostwa na 2023 rok: 

 

1. Starostwo Powiatowe 105 806 199,23 

2. Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 1 9 608 345,00 

3. 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 2 

Mechanik 

11 303 089,00 

4. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 8 225 624,31 

5. Centrum Usług Wspólnych w Raciborzu 1 642 957,00 

6. Dom Pomocy Społecznej "Złota Jesień" 12 064 144,00 

7. Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 1 7 240 828,00 

8. II Liceum Ogólnokształcące im. A. Mickiewicza 5 362 937,00 

9. Młodzieżowy Dom Kultury 1 120 553,00 

10. Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Rudach 6 270 663,00 

11. Powiatowe Centrum Sportu 1 418 172,00 

12. Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna 1 988 996,00 

13. Powiatowy Urząd Pracy 3 140 240,00 

14. Zamek Piastowski w Raciborzu 1 623 425,00 

15. Zespół Szkół Ekonomicznych 6 815 864,00 

16. Zespół Szkół Specjalnych 10 481 474,00 
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Pytanie 12 

Jeżeli do ubezpieczenia zostały zgłoszone instalacje solarne/fotowoltaiczne, prosimy o informację o 

dane ryzyka: 

a. Miejscu montażu (jeżeli na dachu, to o jakiej konstrukcji) 

b. Termin montażu, okres gwarancji na instalację i prace montażowe 

c. Klasie odporności ogniowej 

d. Czy klient posiada umowę serwisową? 

e. Czy instalacje zostały odebrana po zakończeniu testów z wynikiem pozytywnym? 

f. Czy regularnie są wykonywane i dokumentowane przeglądy techniczne i elektryczne? 

g. Czy zamontowane są zabezpieczenia przetężeniowe i zwarciowe przed występującymi prądami 

rewersyjnymi? 

h. Czy po obu stronach inwertera (AC i DC) zamontowano wyłączniki i rozłączniki? 

i. Czy panele są zabezpieczone instalacją odgromową? 

j. Czy instalacja jest wyposażona w sprawną instalację przeciwprzepięciową wykonaną zgodnie z 

wytycznymi Polskiej Normy? 

k. Czy panele są odpowiednio odporne/wytrzymałe na działanie gradu i ciężar śniegu (certyfikat 

wykonany na podstawie normy IEC 61215)? 

Odpowiedź 12 

Dla Domu Pomocy Społecznej w Raciborzu zostały zgłoszone instalacje solarne. Poniżej 

informacje przesłane przez jednostkę: 

a. Miejscu montażu (jeżeli na dachu, to o jakiej konstrukcji) — solary zamontowane na dachu, 

konstrukcja stalowo betonowa, pokryty papą. 

b. Termin montażu, okres gwarancji na instalację i prace montażowe - rok montażu 2010, 

instalacja solarna po okresie gwarancyjnym. 

c. Klasie odporności ogniowej : nie dotyczy 

d. Czy klient posiada umowę serwisową? Tak 

e. Czy instalacje zostały odebrana po zakończeniu testów z wynikiem pozytywnym? Tak 

f. Czy regularnie są wykonywane i dokumentowane przeglądy techniczne i elektryczne? Tak 

g. Czy zamontowane są zabezpieczenia przetężeniowe i zwarciowe przed występującymi 

prądami rewersyjnymi? Nie dotyczy 

h. Czy po obu stronach inwertera (AC i DC) zamontowano wyłączniki i rozłączniki? Nie dotyczy 

I. Czy panele są zabezpieczone instalacją odgromową? Tak 

j. Czy instalacja jest wyposażona w sprawną instalację przeciwprzepięciową wykonaną zgodnie z 

wytycznymi Polskiej Normy? Nie dotyczy 

k. Czy panele są odpowiednio odporne/wytrzymale na działanie gradu i ciężar śniegu (certyfikat 

wykonany na podstawie normy 1EC 61215)? Nie dotyczy 

 

Dla Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Rudach zostały zgłoszone instalacje solarne. 

Poniżej informacje przesłane przez jednostkę: 

a. Miejscu montażu (jeżeli na dachu, to o jakiej konstrukcji) — Instalacja umiejscowiona jest na 

fundamentach, na ogrodzonym i zamkniętym gruncie.  

b. Termin montażu, okres gwarancji na instalację i prace montażowe - montaż 2016, po okresie 

gwarancyjnym. 

c. Klasie odporności ogniowej : nie dotyczy 

d. Czy klient posiada umowę serwisową? nie 

e. Czy instalacje zostały odebrana po zakończeniu testów z wynikiem pozytywnym? Tak 

f. Czy regularnie są wykonywane i dokumentowane przeglądy techniczne i elektryczne? Tak 

g. Czy zamontowane są zabezpieczenia przetężeniowe i zwarciowe przed występującymi 

prądami rewersyjnymi? Tak 

h. Czy po obu stronach inwertera (AC i DC) zamontowano wyłączniki i rozłączniki? Tak 

I. Czy panele są zabezpieczone instalacją odgromową? Tak 
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j. Czy instalacja jest wyposażona w sprawną instalację przeciwprzepięciową wykonaną zgodnie z 

wytycznymi Polskiej Normy? Tak 

k. Czy panele są odpowiednio odporne/wytrzymale na działanie gradu i ciężar śniegu (certyfikat 

wykonany na podstawie normy 1EC 61215)? Tak 

 

 

Pytanie 13 

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 14.06.2023 r. 

 

Odpowiedź 13  

Zamawiający informuje, że przesunięty zostaje termin otwarcia ofert na 17.06.2023r.  

 

II. Zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia . 

1. Działając na podstawie art. 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2022, poz. 1710 z późn. zm.), zamawiający zmienia treść SWZ 

w następującym zakresie: 

 

11.Termin związania ofertą. 

11.1 Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 13.07.2023 r. 

16.07.2023r. 

  

13.  Sposób i termin składania i otwarcia ofert 

13.1.Wykonawca składa ofertę do dnia 14.06.2023r.  17.06.2023 do godziny 09:00 8:00(…) 

13.17. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.06.2023 r.  17.06.2023 o godzinie 09:30 8:30 

   (…) 

 

2. Zmianie ulegają następujące załączniki do SWZ które należy wykorzystać przy składaniu 

oferty: 

a) Załącznik nr 3 do SWZ, zmieniając go jako OR.VII.272.8.2023_SWZ_zał.3 

Formularz oferty PRAWIDŁOWY  II  który należy złożyć. 

b)  

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych z dnia 

13.06.2023 r.  po numerem 2023/BZP 00257754 

 (przedmiotowe ogłoszenie w załączeniu).  

 

Pozostała treść SWZ  pozostaje bez zmian.  

 

 

wz. STAROSTY 

Marek Kurpis 

WICESTAROSTA  

 

                                                                                         .............................................. 

 Zatwierdził  

porządziła: Anita Stuchły, tel. 385 


